

陕西省延安市黄龙县白马滩镇:

凝聚巾帼力量 助力乡村振兴

通讯员 周咪 任燕燕 全媒体记者 张小雄

巾帼力量,馥郁芳香。近年来,陕西省延安市黄龙县白马滩镇坚持外修“颜值”,内修“气质”,在该镇神玉村打造了“形象圪崂”“美丽尧头”“山水碾子湾”等乡村振兴示范点,神玉村被表彰为县级五美庭院示范村,并先后荣获国家级森林乡村、省级乡村振兴示范村、省级美丽宜居示范村、乡村旅游示范村等荣誉称号,这些荣誉的取得与神玉村的巾帼力量有着密不可分的联系。

美丽乡村展新颜

走进神玉村,映入眼帘的是平整干净的村道、绿意盎然的庭院。今年以来,神玉村由村妇联主席带头组织本村妇女群众,组成志愿者队伍,以创建五美庭院示范村为抓手,广泛发动广大农户积极参与到创建工作中来,共同扮靓美丽家园,积极开展农村人居环境整治行动和村庄清洁行

动,为人们展现了一个“小而美”的新时代田园美丽乡村。

文明新风入民心

该镇以实施“家家幸福安康工程”为主线,累计评选最美家庭35户,平安家庭110户,健康家庭40户。以“农家院里话家风”活动为载体,传承优良家风,倡导文明新风,引导广大家庭见贤思齐、崇德向善,推进移风易俗,评选出各类道德模范、最美人物、好媳妇、好婆婆等28人。

以薛六郎为代表的乡贤队伍和镇村妇联干部,向广大群众和游客宣讲白马滩故事、风土人情、家家家训等,用身边人讲身边事,协助排查和化解家庭矛盾纠纷。开展寒暑假儿童关爱活动,进行安全教育服务、普及法律知识,入户看望慰问困境和留守儿童,让少年儿童感受到来自妇联组织的关爱和温暖。

共创巾帼美好新家园

该镇开展学习教育培训活动,带领妇女外出到留坝等地参加研学培训,组织妇女积极参加技能培训,培养致富带头人、创业创新能手12人;依托“形象圪崂”劳动教育实践基地,培养研学女管家16人,并吸纳11名本村妇女在研学基地教授研学学生打猎鼓、蒸花馍等非遗课程,实现了在家门口就业。

常态化开展巾帼志愿者服务活动,全村12名巾帼志愿者积极参与护林防火、疫情防控等志愿服务活动,带动广大妇女积极投身镇村各项事业发展;依托圪崂“乡村大舞台”,开展广场舞大赛、红色故事诵读等各类活动20余次,不断丰富群众的精神文化生活,在乡村振兴中展现巾帼力量。

陕西省商洛市商州区杨峪河镇任家村:

“四抓四促”全力推进乡村振兴

本报商洛讯(全媒体记者周廷 通讯员王花荣)自“三百四千”工程奋力赶超行动开展以来,陕西省商洛市商州区杨峪河镇任家村围绕“千名干部驻村兴农”“千名头雁带富领飞”等重点任务,充

分发挥党员干部示范帮扶带动作用,通过“四抓四促”(抓党建引领,促强基固本;抓驻村兴农,促作用发挥;抓头雁领飞,促群众致富;抓底线思维,促大局稳定),全力推进乡村振兴。



扫描二维码
看全文

陕西省商洛市柞水县:

建立乡土人才工作室 锻造乡村振兴“生力军”

全媒体记者 周廷

为大力实施“三百四千”工程奋力赶超行动,扎实推进“千名人才创新创业”,激发乡土人才活力,陕西省商洛市柞水县各镇(办)结合本地资源禀赋、特色产业等立地条件,精心打造了9个乡土人才工作室,采取以点带面、能人带动的方式,切实发挥了乡土人才带领技艺传承、带强产业发展、带动群众致富的巨大作用。

其中,李春花农家厨艺工作室自成立以来,始终坚持贯彻落实市县实施“三百四千”工程奋力赶超行动总体要求,探索实施了“搭台育才传技艺 赋能振兴促发展”工作载体,发挥乡土人才带领技艺传承、带动群众增收、带强产业发展作用,筑牢乡村振兴人才

基础;实现队伍壮大、品质提升、品牌推广目标,切实推动经济社会高质量发展。

平台+服务,铸就乡土人才“孵化器”。利用春花的院子·民宿设立李春花地方菜系工作室,延伸设立春花大舞台、春花会客厅和4个春花工作站,搭建起人才沟通服务大平台。提供本土菜系研发、特色菜品制作、厨艺技能培训、创业帮扶指导、饮食文化课题研究、农家乐精细化管理等各类服务,铸就乡土厨艺人才“孵化器”。

人才+技艺,打造地方菜系“新名片”。工作室围绕传承柞水十三化、八大件子等地方菜系,研发提升糖酥饺子、洋芋糍粑等柞水特色菜品目标,发挥李春花省

级非物质文化遗产“柞水十三花”传承人技艺优势,组建“1支柞水菜系人才服务队、4支乡村旅游人才服务队”,采取菜单式植入、师徒式帮带、青蓝式培养等方式,从食材选择、色泽发配、温度把握等菜系菜品做法,提升柞水地方菜系菜品制作水平。

产业+项目,增强乡村振兴“驱动力”。工作室聚焦传承柞水地方菜系,助力农家乐提档升级,带动群众增收使命任务,围绕乡村旅游产业,精心谋划绿色菜品种植基地、米面粮油直供基地等旅游产业链条,布局招引田园综合体、高端民宿等绿色项目,带动群众在家创业、附近就业,多渠道增加群众收入,增强乡村振兴的“驱动力”。

本报渭南讯(全媒体记者 陈小文)火红八月苹果香。8月10日,在陕西白水苹果核心区域白水林皋镇北马村的林秋芳苹果产业合作社内,一树树的红色苹果像颗颗玛瑙一样挂满枝头,甚是诱人,早熟苹果秦阳、金世纪已经上市。

“今年又是一个丰收年!前段时间少量上市的早来香已经销售结束,目前园子里的早熟苹果秦阳和金世纪已经摘掉了果袋,全园早熟品种数量有限,供不应求。再过1个月,园子里栽植的玉华、早熟红富士、瑞阳、瑞雪、瑞香红、爱妃都将上市。”合作社负责人林秋芳信心满满地告诉记者。

“今年的苹果销售应该问题不大,这两天园子里的苹果刚摘掉了果袋,铺上了反光膜,苹果正在着色,市场价格大约在3.5-4元/斤,园子里早熟品种产量5万余斤,目前

正在持续火热销售中。”天鑫农业负责人卜亚军高兴地说。

白水县新农田农业科技总经理焦锋谈到,今年公司早熟品种为优系嘎啦金世纪,目前已售罄,产量10余万斤,产值40余万元。中秋节前后,还将上市一批中熟品种,诸如红蜜、美味、伊美等,期待各方客商前来选购。

据白水县委果业中心主任赵建信介绍,当前,该县有早熟苹果3.8万亩,主栽品种为秦阳和优系嘎啦,今年挂果1.2亿斤,地头价比去年同期每斤高1元。

据了解,白水县是“世界苹果最佳优生区”之一,白水苹果已成为白水社会经济发展和农民增收的首位产业,白水苹果可溶性固形物、果型指数、着色指数三项主要指标在国内苹果优质产区中位居前列,优于日本和美国苹果技术指标。

陕西省华阴市:

奏响乡村振兴“椒”响乐



椒农采摘花椒

本报渭南讯(全媒体实习记者 梁方方 通讯员 严倩雯 胡一)八月正是花椒采摘的季节,走进陕西省华阴市孟塬镇,处处都弥漫着浓浓的椒香味儿,漫山遍野的花椒在山野间描绘出了一幅产业蓬勃发展的丰收图景。

近年来,孟塬镇党委坚持把党建引领作为花椒产业发展的“红色引擎”,通过抓党建、强堡垒、兴产业,注重产业优势,在点上做文章,在面上求突破,做大做强花椒产业。截至目前,全镇花椒种植面积2.4万亩,成椒1.8万亩,年产值约1亿元,花椒产业逐渐成为孟塬镇富民增收的

支柱产业和拉动乡村振兴的新引擎。

下一步,孟塬镇党委将强化党建引领,逐步完善冯池村、涧东村花椒烘干加工厂的配套设施,进一步实现花椒产业的稳定发展、产业链条的拓展延伸、品牌文化的强化升级、培育技术的持续提升。通过党员的示范带动,将基层党组织的战斗堡垒作用真正融入到产业优势中,成为撬动农民致富的动力之源,进一步助推孟塬花椒产业做大做强,奏响乡村振兴“椒”响乐,为持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定坚实基础。

山西省小浪底引黄工程(灌区、工业及城镇生活供水部分)环境影响评价信息公示
 山西省小浪底引黄工程(灌区、工业及城镇生活供水部分)位于山西省运城垣曲县、闻喜县、绛县、夏县和盐湖区,工程内容包括水源配水管网、灌区输配水管网,加压提水泵站和事故备用水池。总工期4年。
 社会各界可登陆万家寨水控控股集团有限公司门户网站,查询、下载山西省小浪底引黄工程(灌区、工业及城镇生活供水部分)环境影响评价征求意见稿全文、公众意见表,网址:(http://www.wjzsk.com/info/1037/4331.htm),纸质报告书可到
 建设单位名称:山西省小浪底引黄水务有限公司
 联系人:张工 18203590851
 评价单位:山西省水利水电勘测设计研究院有限公司
 联系人:王工 0351-5683666
 联系邮箱:33433909@qq.com
 公示时间:即日起10个工作日

陕西白水早熟苹果上市